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	HỘI CHỮ THẬP ĐỎ VIỆT NAM
TỈNH HỘI ĐẮK LẮK

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:   277       /HD-CTĐ
	Đắk Lắk, ngày  10   tháng 9 năm 2019


HƯỚNG DẪN 

Công tác thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ trường học năm học 2019-2020 



Thực hiện Chương trình phối hợp số 243/CTPH/HCTĐ - SGD&ĐT - ĐTN, ngày 30/11/2016, giữa Hội Chữ thập đỏ, Sở giáo duc & Đào tạo, tỉnh Đoàn Đắk Lắk về tổ chức hoạt động thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ trường học giai đoạn 2016-2021. 
Căn cứ Hướng dẫn số 277/HD -TƯHCTĐ, ngày 10/9/2019 của Trung ương Hội chữ thập đỏ Việt Nam về công tác thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ trường học năm học 2019-2020. Ban Thường vụ Hội Chữ thập đỏ tỉnh ban hành hướng dẫn hoạt động công tác thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ trường học năm học 2019-2020 như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Xây dựng môi trường học tập thân thiện, tích cực, giàu lòng nhân ái và trách nhiệm, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục, nhất là giáo dục đạo đức, lối sống, nhân cách, tính hướng thiện cho thanh thiếu niên.

2. Nâng cao nhận thức, kiến thức, kỹ năng cần thiết cho thanh, thiếu niên về chăm sóc sức khỏe bản thân, sơ cấp cứu ban đầu, bảo vệ sức khỏe cộng đồng, phòng ngừa, ứng phó thiên tai; khuyến khích tham gia các hoạt động nhân đạo, từ thiện vì cuộc sống cộng đồng, xây dựng trường học an toàn, thân thiện.

3. Nêu cao vai trò, trách nhiệm của cán bộ Đoàn, Hội, Đội trong tham mưu, phối hợp với Ban Giám hiệu nhà trường và phát huy vai trò tiên phong, tích cực của tổ chức Đoàn, Đội, Hội sinh viên trong tổ chức hoạt động Chữ thập đỏ theo chương trình đã ký kết, đảm bảo nội dung thiết thực, phù hợp với nhu cầu, sở thích của học sinh, sinh viên.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Tuyên truyền các giá trị nhân đạo
- Thông qua sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội, các giờ ngoại khóa, chào cờ thứ hai hàng tuần và các ngày lễ lớn, tổ chức tuyên truyền, giới thiệu những thông tin cơ bản nhất về Phong trào Chữ thập đỏ, Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế, Luật nhân đạo quốc tế, Luật hoạt động Chữ thập đỏ; tổ chức các phong trào chào mừng Đại hội Hội Chữ thập đỏ các cấp; các phong trào, các cuộc vận động lớn, các hoạt động của Hội năm 2019-2020. 

- Tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh, vệ sinh cá nhân, dinh dưỡng học đường, vệ sinh môi trường, xây dựng cảnh quan xanh, sạch, đẹp; xây dựng cổng trường an toàn về giao thông. 

- Tham gia tuyên tuyền về an toàn giao thông đường bộ, phòng chống dịch bệnh, phòng chống tai nạn thương tích, bảo vệ môi trường, hiến máu nhân đạo (trong lực lượng sinh viên các trường trung cấp, cao đẳng, đại học).

- Kịp thời tuyên truyền, biểu dương những điển hình tập thể, cá nhân thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ có hành động, sáng kiến tốt trong hoạt động nhân đạo trong và ngoài trường học.

2. Tham gia chăm sóc sức khỏe học đường
- Xây dựng và củng cố "Góc sức khỏe Chữ thập đỏ" hoặc "Tủ thuốc Chữ thập đỏ", trang bị các tài liệu về chăm sóc sức khỏe, phòng chống dịch bệnh; phát triển vườn cây thuốc Nam trong trường học.

- Tổ chức tập huấn cập nhật nâng cao kiến thức, kỹ năng sơ cấp cứu, kỹ năng cứu đuối, phòng chống đuối nước, tai nạn thương tích, an toàn giao thông cho cán bộ, giáo viên, thanh niên, thiếu niên trường học vào đầu năm học mới.

- Thành lập đội sơ cấp cứu, phòng, chống tai nạn thương tích trong trường học. Tập huấn, nâng cao kiến thức và kỹ năng phòng ngừa, ứng phó thảm họa góp phần thực hiện xây dựng mô hình "Trường học an toàn". Tuyên truyền và vận động hiến máu nhân đạo trong các trường phổ thông trung học, trung cấp, cao đẳng, đại học...

- Tổ chức định kỳ các hoạt động dọn vệ sinh trong trường học và khu dân cư; phối hợp với tổ chức Đoàn, Đội trường học thành lập các đội thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ giám sát việc giữ gìn vệ sinh trong trường học.

3. Tổ chức các hoạt động nhân đạo
- Triển khai sâu rộng Cuộc vận động " Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo", theo đó: Hội Chữ thập đỏ trường học phối hợp với Ban giám hiệu nhà trường, giáo viên chủ nhiệm lớp học và hội phụ huynh tiến hành khảo sát xác định những học sinh, sinh viên hoặc thầy cô giáo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn để vận động giúp đỡ thường xuyên với hình thức thiết thực, hiệu quả.

- Phát triển các hình thức gây quỹ giúp bạn nghèo vượt khó, phấn đấu mỗi trường học đặt 01 thùng quỹ nhân đạo, mỗi lớp học ở các cấp học đặt được 01 lợn nhựa tiết kiệm. Số tiền thu được từ lợn nhựa và thùng quỹ nhân đạo để trợ giúp cho học sinh, thầy cô giáo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Phấn đấu mỗi chi hội trực thuộc, câu lạc bộ hoặc đội thanh thiếu niên xung kích chữ thập đỏ trường học trợ giúp ít nhất 01 địa chỉ nhân đạo.

- Vận động giáo viên, thanh, thiếu niên trường học tích cực tham gia trợ giúp "địa chỉ nhân đạo" ở ngoài trường học theo hồ sơ do Hội Chữ thập đỏ địa phương giới thiệu. Phấn đấu mỗi cơ sở Hội trường học trợ giúp ít nhất 01 địa chỉ nhân đạo ngoài trường học.

- Vận động thanh, thiếu niên tham gia các phong trào " Vòng tay bè bạn", " Vì đàn em thân yêu", " Tương thân tương ái", " Tết vì người nghèo" do Hội Chữ thập đỏ, Đoàn thanh niên, Ngành Giáo dục phát động.

- Thí điểm tổ chức " Học kỳ nhân ái" dành cho thanh, thiếu niên; vận động và tổ chức cho thanh, thiếu niên tham gia các hoạt động tình nguyện, hoạt động nhân đạo từ thiện trong và ngoài trường học.

4. Phát triển kỹ năng hoạt động và giao lưu thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ
-  Hội Chữ thập đỏ phối hợp với tổ chức Đoàn, Đội trường học xây dựng và tổ chức tập huấn cho đội ngũ cán bộ các câu lạc bộ, đội thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ các kỹ năng hoạt động, như: kỹ năng tổ chức hoạt động tập thể, kỹ năng sơ cấp cứu, kỹ năng ứng phó thiên tai, tuyên truyền vận động hiến máu nhân đạo, vận động xây dựng quỹ, tổ chức sự kiện...

- Phối hợp tổ chức các lớp tập huấn sơ cấp cứu trong trường học.

- Căn cứ điều kiện thực tế để tổ chức hội thi, hội thao, diễn tập sơ cấp cứu, phòng chống đuối nước, tìm hiểu kiến thức về phòng ngừa và ứng phó thảm học trong giáo viên, học sinh, sinh viên.

- Phối hợp tổ chức các hoạt động giao lưu văn nghệ, thể thao, các cuộc thi tìm hiểu kiến thức, kỹ năng hoạt động Chữ thập đỏ...

- Tổ chức gặp gỡ, giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm giữa thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ trong trường học với thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ, tổ chức Hội Chữ thập đỏ ở địa bàn dân cư và tỉnh bạn nhân các ngày lễ lớn của dân tộc, ngày thành lập Hội Chữ thập đỏ, ngày thành lập Đoàn, Đội.

5. Củng cố và phát triển tổ chức thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ
 - Tiếp tục củng cố và phát huy vai trò của tổ chức Hội Chữ thập đỏ và các ủy viên Ban Chấp hành Hội Chữ  thập đỏ trong việc chủ trì tổ chức hoạt động thanh thiếu niên Chữ thập đỏ trong trường học.

- Làm tốt công tác phát triển hội viên, quản lý thanh thiếu niên Chữ thập đỏ theo quy chế tổ chức và hoạt động của thanh thiếu niên Chữ thập đỏ Việt Nam; triển khai nghi thức thanh thiếu niên Chữ thập đỏ Việt Nam (theo Hướng dẫn của Trung ương Hội).

- Rà soát chất lượng, số lượng hội viên và loại hình tổ chức thanh, thiếu niên chữ thập đỏ trong trường học (theo biểu mẫu gửi kèm) nhằm củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của Hội. Đối với những nơi chưa có tổ chức Hội hoặc gặp khó khăn trong phát triển tổ chức Hội, thì tổ chức Hội hoặc ủy viên Ban Chấp hành huyện Hội chủ động tham mưu tổ chức tốt các hoạt động nhân đạo trong trường học, lấy hoạt động nhân đạo làm trung tâm để lôi cuốn sự tham gia của học sinh, sinh viên, đội ngũ giáo viên, cán bộ, công chức, viên chức; phát huy đầy đủ vai trò của các tổ chức sẵn có, như: tổ chức Đoàn, Đội, Hội sinh viên (trong trường học) để tổ chức hoạt động nhân đạo.

- Chủ động phối hợp chặt chẽ với Ban giám hiệu nhà trường, tổ chức Đoàn, Hội sinh viên củng cố và phát triển các loại hình tổ chức Hội Chữ thập đỏ (câu lạc bộ, đội, nhóm như: CLB hiến máu tình nguyện, đội thanh niên xung kích phòng ngừa ứng phó với thiên tai, thảm họa, sơ cấp cứu, an toàn giao thông… Mỗi CLB hoặc đội có từ 10 đến 20 đội viên, gồm 01 đội trưởng, 01 đến 02 đội phó) trong các trường Phổ thông trung học, Trung cấp, Cao đẳng, Đại học. Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội sinh viên, Đội TNTP Hồ Chí Minh trong việc phối hợp tổ chức hoạt động thanh, thiếu niên Chữ thập đỏ trong trường học.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1- Phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch kiểm tra, tổ chức Hội nghị sơ kết 05 năm để đánh giá kết quả thực hiện Chương trình phối hợp số 243/CTPH/HCTĐ-SGDĐT-ĐTN ngày 30/11/2016 về công tác thanh, thiếu niên CTĐ trường học, giai đoạn 2016 – 2021, nhằm tiếp tục cụ thể hóa các nội dung, giải pháp và tăng cường công tác chỉ đạo, hướng dẫn phù hợp với đặc thù của từng trường.

2. Căn cứ Hướng dẫn này, Hội Chữ thập đỏ các huyện, thị xã, thành phố, các tổ chức Hội trực thuộc chủ động phối hợp với tổ chức Đoàn, Hội cùng cấp cụ thể hóa thành chương trình, kế hoạch để triển khai hoạt động Hội chữ chữ thập đỏ trong trường học, năm học 2019-2020 có trọng tâm trọng điểm, phù hợp với điều kiện của từng địa phương, từng trường và từng đối tượng.

3. Giao Ban Tuyên huấn thanh thiếu niên Hội Chữ thập đỏ tỉnh, chủ động phối hợp với Phòng Công tác Chính trị, tư tưởng Sở Giáo dục và Đào tạo, Ban Thanh niên trường học và Công tác thiếu nhi Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh xây dựng kế hoạch kiểm tra kết quả thực hiện tại các địa phương; đồng thời tham mưu báo cáo tổng kết và đề xuất khen thưởng đối với tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác thanh thiếu niên Chữ thập đỏ năm học 2019 - 2020.
Căn cứ nội dung hướng dẫn trên đây, đề nghị Hội Chữ thập đỏ các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện. Báo cáo sơ kết vào tháng 01/2020, tổng kết công tác thanh thiếu niên năm học 2019- 2020 và đề xuất khen thưởng về Hội Chữ thập đỏ tỉnh Đắk Lắk trước ngày 15/6/2020, qua Ban Tuyên huấn thanh thiếu niên tỉnh Hội  E.mail: ctddaklak@gmail.com./. 
	Nơi nhận:    



                

- TW Hội CTĐ Việt Nam; (B/c)



- Sở GD&ĐT, Tỉnh đoàn; (P/h)

- Các huyện, thị, thành Hội;

- Cơ sở Hội trực thuộc;

- Lưu: VT, BTH-TTN.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH
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