DIỄN VĂN BẾ MẠC
ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU TOÀN QUỐC LẦN THỨ XI HỘI CHỮ THẬP ĐỎ VIỆT NAM 

(Do bà Bùi Thị Hòa - Chủ tịch BCH Trung ương Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa XI trình bày)

Kính thưa đồng chí Nguyễn Xuân Phúc, Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch nước Cộng hòa XHCN Việt Nam, Chủ tịch danh dự Hội Chữ thập đỏ Việt Nam,
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo, nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các bộ, ban ngành, đoàn thể Trung ương và các tỉnh/thành phố,
Kính thưa các vị đại biểu khách quý,
Thưa toàn thế Đại hội.

Đến giờ phút này, Tôi vui mừng báo cáo: Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI Hội Chữ thập đỏ Việt Nam đã hoàn thành tốt đẹp các nội dung, chương trình đề ra. 

Đại hội của chúng ta vinh dự được nhận lẵng hoa của đồng chí Nguyễn Phú Trọng, Tổng bí thư BCH Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam – Chủ tịch danh dự Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa X; lẵng hoa của đồng chí Vương Đình Huệ - Chủ tịch Quốc Hội, lẵng hoa của đồng chí Phạm Minh Chính – Thủ tướng Chính phủ; đồng chí Nguyễn Xuân Phúc - Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch nước tặng lẵng hoa, đến dự và phát biểu chỉ đạo Đại hội. Sự hiện diện của các đồng chí lãnh đạo, nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước Ban dân vận Trung ương, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các bộ, ban, ngành, đoàn thể Trung ương, các đồng chí Chủ tịch danh dự Hội ở các địa phương; ngài Tổng thư ký Hiệp hội Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế, Ủy ban Chữ thập đỏ quốc tế, cơ quan đại diện ngoại giao nước ngoài tại thủ đô Hà Nội, các Hội quốc gia, các tổ chức quốc tế… đã đem đến cho Đại hội sự tin tưởng và kỳ vọng lớn lao, là niềm động viên to lớn để Hội Chữ thập đỏ Việt Nam ngày càng phát triển.

 Đại hội đã thông qua báo cáo kết quả công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ nhiệm kỳ Đại hội X (2017-2022), phương hướng nhiệm vụ, nhiệm kỳ 2022-2027; quyết định tiếp tục thực hiện Điều lệ Hội Chữ thập đỏ Việt Nam (Khóa X); bầu Ban Chấp hành Trung ương Hội khóa XI gồm 111 vị; Ban Chấp hành Trung ương Hội khóa XI tại kỳ họp thứ nhất đã bầu 27 vị ủy viên Ban Thường vụ, bầu Chủ tịch và 03 Phó chủ tịch Trung ương Hội, bầu Ban Kiểm tra gồm 9 vị để lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội. 

Kính thưa các vị đại biểu khách quý!

Thưa toàn thể Đại hội!

Đại hội XI là nhiệm kỳ đầu tiên thực hiện mục tiêu phát triển bền vững trong chiến lược phát triển Hội Chữ thập đỏ Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045. Từ diễn đàn Đại hội, tôi kêu gọi các đại biểu cùng cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ cả nước hãy đoàn kết, đồng lòng, lan tỏa hành động nhân ái, tập trung thực hiện ngay một số việc sau:
1. Khẩn trương tuyên truyền về kết quả Đại hội lần thứ XI, làm cho mỗi cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ đều thấm nhuần tinh thần của Đại hội, phát huy truyền thống nhân ái, đổi mới và nâng cao hiệu qủa hoạt động của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, hoàn thành thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ đề ra tất cả vì người nghèo, người bị tổn thương trong xã hội, không bỏ ai ở lại phía sau.

2. Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Hội khóa XI sớm cụ thể hóa Nghị quyết bằng các chương trình, kế hoạch cụ thể, làm căn cứ để các cấp Hội, bổ sung, hoàn thiện chương trình công tác gắn với thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội cấp mình và điều kiện thực tiễn ở địa phương để triển khai đồng bộ, thống nhất, hiệu quả: 2 khâu đột phá, 2 chương trình trọng tâm, 1 phong trào, 1 cuộc vận động; 8 nhóm chí tiêu, 5 nhiệm vụ giải pháp; thực hiện đúng phương châm: “nhanh nhạy, kịp thời, chuyên nghiệp, hiệu quả, bao quát được đối tượng, sát nhu cầu của người nhận trợ giúp”.
3. Báo cáo và tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền cùng cấp về kết quả Đại hội và công tác lãnh đạo, chỉ đạo hoạt động nhân đạo, từ thiện tại địa phương, chăm lo củng cố tổ chức Hội, giao nhiệm vụ để Hội phát huy tốt vai trò của tổ chức xã hội làm nòng cốt trong công tác nhân đạo, đảm bảo các điều kiện để Hội hoàn thành thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ của công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ ở cấp mình. 

Kính thưa các vị đại biểu khách quý!

Thưa toàn thể Đại hội!

Đại hội lần thứ XI Hội Chữ thập đỏ được tổ chức  thành công trong không khí cả nước phấn khởi chào mừng kỷ niệm 77 năm cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2.9 ( 2.9.1945-2.9.2022). Toàn Đảng, toàn dân, toàn quân nỗ lực thực hiện các giải pháp phục hồi, ổn định, phát triển kinh tế, chăm lo các vấn đề xã hội, lấy người dân làm trung tâm trong mọi chính sách phát triển. Các chủ trương, chính sách, pháp luật về hoạt động chữ thập đỏ và tổ chức Hội Chữ thập đỏ đang tiếp tục được bổ sung, hoàn thiện. Đồng chí Chủ tịch nước và các đồng chí lãnh đạo chủ chốt của nhiều tỉnh, thành phố nhận lời làm Chủ tịch danh dự của Hội. Đây chính là điều kiện thuận lợi để tiếp tục đưa các phong trào, cuộc vận động nhân đạo hòa vào đời sống xã hội, thực hiện thắng lợi các mục tiêu an sinh xã hội của đất nước.
Nhân dịp này, Hội Chữ thập đỏ Việt Nam xin bày tỏ lòng biết ơn sâu sắc tới các đồng chí lãnh đạo, nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước, các ban, bộ, ngành, đoàn thể Trung ương; đặc biệt cảm ơn đồng chí Tổng bí thư Nguyễn Phú Trọng - Chủ tịch danh dự Hội Chữ thập đỏ Việt Nam khóa X đã luôn dành cho Hội sự định hướng sâu sát, sự quan tâm ân cần nhất; trân trọng cảm ơn đồng chí Nguyễn Xuân Phúc - Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch nước Cộng hòa XHCN Việt Nam đã nhận làm Chủ tịch Danh dự Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, nhiệm kỳ XI. Đây là niềm cổ vũ to lớn đối với phong trào thi đua làm nhân đạo trong các tầng lớp nhân dân, động viên toàn thể cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ toàn quốc cống hiến nhiều hơn nữa. 

 Đại hội trân trọng cảm ơn Văn phòng Trung ương Đảng, Văn phòng Tổng Bí Thư, Văn phòng Chủ tịch nước, Ban Dân vận và các ban Đảng Trung ương; Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Bộ Nội vụ và các bộ, ngành, đoàn thể Trugn ương; Thành ủy, Ủy ban nhân dân TP. Hà Nội, Thành ủy, Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh, Công an thành phố Hà Nội, và các doanh nghiệp, nhà hảo tâm đã ủng hộ, giúp đỡ để Đại hội được tổ chức trang trọng, an toàn và thành công.
Chúng tôi trân trọng cảm ơn các vị lãnh đạo Hội Chữ thập đỏ Việt Nam qua các thời kỳ đã đóng góp nhiều ý kiến quan trọng cho công tác chuẩn bị Đại hội. Chúng ta ghi nhận đóng góp của các vị ủy viên Ban Chấp hành khoá X vì điều kiện khác nhau không tiếp tục tham gia Ban Chấp hành khóa XI, mong các vị tiếp tục đóng góp cho sự phát triển chung của phong trào Chữ thập đỏ trong thời gian tới.

Đại hội trân trọng cảm ơn Hiệp hội Chữ thập đỏ và Trăng lưỡi liềm đỏ quốc tế, Ủy ban Chữ thập đỏ quốc tế và một số Hội quốc gia, các cơ quan đại diện ngoại giao, các tổ chức quốc tế đã về dự Đại hội, mang đến cho chúng ta tình đoàn kết, hữu nghị, chung sức vì phong trào nhân đạo toàn cầu.
Đại hội chân thành cảm ơn các cơ quan báo chí, phát thanh truyền hình ở Trung ương và địa phương đã truyền đi các thông điệp nhân văn của Đại hội. Chúng tôi cảm ơn công ty Vietmotde, nhà thiết kế Minh Hạnh, dẫn chương trình Kim Nguyên Bảo; các văn nghệ sỹ, tình nguyện viên, Ban lãnh đạo Cung Văn hóa lao động hữu nghị Việt - Xô, Khách sạn La Thành, Công ty Kymviet đã góp phần làm cho Đại hội thêm hiện đại, độc đáo để lại ấn tượng tốt đẹp cho tất cả đại biểu dự Đại hội.
Với niềm tin vào sức mạnh nhân đạo Việt Nam, sự gắn kết sứ mệnh nhân đạo toàn cầu, thay mặt Đoàn Chủ tịch Đại hội, tôi tuyên bố bế mạc Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI Hội Chữ thập đỏ Việt Nam.

Kính chúc các đồng chí lãnh đạo, nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước, các vị khách quý, các vị đại biểu Đại hội mạnh khỏe, hạnh phúc. Chúc công tác Hội và phong trào Chữ thập đỏ ở khắp mọi miền của Tổ quốc ngày càng phát triển lớn mạnh, bền vững.
Xin trân trọng cảm ơn!

PAGE  
3

