BÀI PHÁT BIỂUCỦA ĐỒNG CHÍ BÙI THỊ HÒA, BÍ THƯ ĐẢNG ĐOÀN, CHỦ TỊCH HỘI CHỮ THẬP ĐỎ VIỆT NAM

tại Buổi Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng gặp mặt 80 đại biểu tiêu biểu của Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Chữ thập đỏ Việt Nam lần thứ XI
Kính thưađồng chí Nguyễn Phú Trọng, Tổng Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đảng, nguyên Chủ tịch danh dự Hội Chữ thập đỏ Việt Nam,
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo,  

Kính thưa Quý vị đại biểu,
Trong niềm phấn khởi, vinh dự của các đại biểu dự Đại hội toàn quốc Hội Chữ thập đỏ Việt Nam lần thứ XI nhiệm kỳ 2022-2027 được Báo công và viếng lăng Chủ tịch Hồ Chí Minh kính yêu- Người sáng lập và là Chủ tịch danh dự của Hội Chữ thập đỏ Việt Nam suốt 23 năm (Từ năm 1946-1969).
Càng vinh dự và xúc động hơn khi được Tổng bí thư, các đồng chí lãnh đạo mặc dù bận rất nhiều công việc đã cho phép đoàn Đại biểu đến chào và Báo cáo về công tác tổ chức Đại hội XI.

Thay mặt cho các đại biểu, tôi xin trân trọng kính chúc Tổng bí thư và các đồng chí lãnh đạo sức khỏe tiếp tục lãnh đạọ sự nghiệp cách mạng Việt Nam đến bờ bến vinh quang.

Kính thưa đồng chí Tổng bí thư,
Đại hội XI Hội Chữ thập đỏ Việt Nam được khai mạc đúng dịp cả nước tưng bừng kỷ niệm 77 năm Cách mạng Tháng 8 và Quốc khánh 2/9 trong thời điểm tình hình kinh tế -xã hội sau 2 năm bị ảnh bởi đại dịch Covid-19 đang phục hồi nhanh chóng, hoạt động sản xuất kinh doanh có nhiều khởi sắc, các lĩnh vực văn hóa, xã hội được Đảng, Nhà nước chăm lo, toàn xã hội chung tay thực hiện, nhất là các chính sách hỗ trợ người bị ảnh hưởng bởi đại dịch Covid-19 để “Không ai bị bỏ lại phía sau”.
Là tổ chức xã hoạt động nhân đạo chuyên nghiệp và lớn nhất, các cấp Hội Chữ thập đỏ đã phát huy vai trò nòng cốt, cầu nối trong hoạt động nhân đạo. Trong nhiệm kỳ X, đã vận động trên 23.000 tỷ đồng, hàng năm hỗ trợ trên 18 triệu lượt người nghèo, người dễ bị tổn thương bởi thiên tai, dịch bệnh…. Các Phong trào “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam”, Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân một địa chỉ nhân đạo”, “Tháng Nhân đạo”, dự án “Ngân hàng bò chung tay xây dựng 63 huyện nghèo”, hiến máu tình nguyện được triển khai rộng khắp, thiết thực, hiệu quả. Hợp tác quốc tế trong lĩnh vực nhân đạo tiếp tục phát triển theo chiều sâu; mối quan hệ với Hội Chữ thập đỏ và Trăng Lưỡi liềm đỏ, Uỷ ban quốc tế Chữ thập đỏ, các Hội quốc gia, các tổ chức quốc tế ngày càng đi vào thực chất, bằng việc triển khai gần 90 dự án với tổng kinh phí gần 280 tỷ đồng.
Hội cũng chú trọng xây dựng tổ chức Hội, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, phát triển hội viên, tình nguyện viên…nên thời gian qua trước yêu cầu tinh gọn bộ máy, biên chế, mặc dù còn có khó khăn về cơ chế, chính sách và điều kiện làm việc, những cán bộ Hội các cấp và những người làm nhân đạo trong cả nước vẫn tâm huyết, làm việc hết mình, tận tâm, tận lực cống hiến…Hội Chữ thập đỏ cơ bản vẫn đảm bảo hệ thống 4 cấp, duy trì được mạng lưới tình nguyện viên ở khắp cả nước. Đại hội các cấp được tổ chức đúng chỉ đạo của Ban Bí thư, đúng quy định Điều lệ Hội.
Kính thưa Tổng Bí thư,
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo,
Đại hội XI với chủ đề “Xây dựng Hội Chữ thập đỏ Việt Nam ngày càng vững mạnh, phát huy hiệu quả vai trò nòng cốt trong công tác nhân đạo, tích cực thực hiện Chính sách an sinh xã hội của Đảng, Nhà nước”. Nhiệm kỳ này, lần đầu tiên Hội xác định 02 khâu đột phá: “Vận động chính sách và xây dựng mạng lưới tình nguyện viên”; 02 chương trình trọng tâm “An toàn cho ngư dân nghèo, khó khăn”, “Dinh dưỡng cho trẻ em nghèo, khuyết tật”; 01 phong trào lớn “Người tốt, việc thiện - Chung tay xây dựng cộng đồng nhân ái”, tiếp tục Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” cùng 8 nhóm chỉ tiêu, 5 nhiệm vụ giải pháp.
Về dự Đại hội có 500 đại biểu đại diện cho trên 7 triệu cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ cả nước, trong đó có 352 (70%) là cán bộ Hội các cấp, 114 (23%) đại biểu tiêu biểu phối hợp công tác nhân đạo của các bộ, ngành, đoàn thể, doanh nghiệp; trên 10% là đại biểu dân tôn và tôn giáo; đại biểu cao tuổi nhất là giáo sư Lê Văn Lan (89 tuổi), đại biểu ít tuổi nhất (14 tuổi) là em Hoàng Hà Linh, Học sinh lớp 8A1, Trường THCS Bãi Cháy, Tp Hạ Long, tỉnh Quảng Ninh. Hiệp hội CTĐ và Trăng lưỡi Liềm đỏ Quốc tế, Ủy ban CTĐ Quốc tế và một số Hội quốc gia, cơ quan ngoại giao sẽ dự đại hội, hoặc gửi thư, điện chúc mừng đại hội XI.
Buổi sáng nay, toàn thể đại biểu đã thành kính báo công dâng lên Bác Hồ kính yêu; buổi chiều nay (29/8) Đại hội sẽ bước vào phiên Đại hội nội bộ và sáng ngày 30/8 Đại hội chính thức khai mạc tại Cung Văn hóa Lao động hữu nghị Việt Xô. Cho đến giờ này mọi công việc chuẩn bị Đại hội đã hoàn tất, chu đáo, an toàn.
Kính thưa Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng,
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo,

80 đại biểu được vinh dự đến chào Tổng Bí thư là những đại biểu tiêu biểu nhất đến từ 63 tỉnh, thành phố, một số bộ, ngành và tổ chức tôn giáo, có nhiều đóng góp cho hoạt động xã hội, thiện nguyện, hiến máu tình nguyện. Trong đó có các tình nguyện viên, có hội viên Hội Chữ thập đỏ, có đại biểu doanh nghiệp tích cực trong hoạt động xã hội, các đại biểu sinh sống ở 63 tỉnh thành phố; Nhiều anh chị em là cán bộ Hội các cấp. Đặc biệt, có đại biểu hiến máu hơn 100 lần; có đại biểu cao tuổi 75 tuổi đóng góp nguồn lực cho hoạt động nhân đạo, đại biểu trẻ nhất 33 tuổi đã làm thiện nguyện bằng việc truyền thông, lan tỏa hành động nhân ái trong xã hội….Các đại biểu công tác ở các lĩnh vực khác nhau, có những hoàn cảnh khác nhau,… nhưng đều chung một tấm lòng thiện nguyện, môt trái tim yêu thương góp phần tô thắm thêm truyền thống nhân ái của dân tộc, tính nhân văn của chế độ ta, là minh chứng cho lẽ sống đẹp đẽ, hàm chứa thông điệp đầy tính nhân văn của Hội Chữ thập đỏ: Vì mọi người, ở mọi nơi, đúng như lời phát biểu của Tổng bí thư Nguyễn Phú Trọng tại chương trình Sức mạnh nhân đạo ngày 13/1/2019: 

“Nhân đạo luôn là truyền thống quý báu của dân tộc ta, được lan truyền từ đời này qua đời khác. Nhân đạo là đạo đức thể hiện sự yêu thương, quý trọng và bảo vệ con người; là sự trợ giúp đầy tình người về vật chất, tinh thần, sức khỏe, trí tuệ cho những kém may mắn trong xã hội; là chỉ số, thước đo văn minh à sự tiến bộ xã hội.”
Hội Chữ thập Việt Nam, Đại biểu dự đại hội XI và cán bộ, hội viên, tình nguyện viên, thanh thiếu niên Chữ thập đỏ cả nước xin hứa với Tổng Bí thư và các đồng chí lãnh đạo, đoàn kết một lòng, ra sức thực hiện tốt sứ mệnh nhân đạo của Hội Chữ thập đỏ, tổ chức thành công Đại hội XI và nhanh chóng đưa nghị quyết Đại hội vào cuộc sống. 

Kính chúc sức khỏe đồng chí Tổng bí thư và các đồng chí lãnh đạo.
Xin trân trọng cảm ơn!
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